
EXPUNERE DE MOTIVE

Lege
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 205/2004 privind protecţia animalelor

în România, în ultimii 11 ani au fost ucise ilegal peste 3.000 de exemplare de urs brun. Oficial, 

2.300 de urşi au fost ucişi cu girul autorităţilor, iar restul au fost victimele braconajului dovedit. 

Aceasta deşi ursul brun (ursus arctos) se află pe lista speciilor de animale sălbatice protejate de 

importanţă comunitară, conform Directivei Habitate 92/43/CEE a Consiliului transpusă în 

legislaţia română prin Ordonanţa nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice.

Pentru împuşcarea unui exemplar, asociaţiile de vânătoai’e percep un tarif cuprins între 5.000 şi 

20.000 de euro. Pe site-urile pe care îşi fac reclamă, asociaţiile menţionează că pentru ursul 

brun este nevoie de „programare din timp". Insă o astfel de "programare" reprezintă în realitate 

cumpărarea unui ordin de "derogare" pentru împuşcarea unui animat protejat. 

Pretextul emiterii ordinelor de derogare este siguranţa publică. însă motivul real este traficul cu 

trofee şi carne de urs, activitate interzisă de Convenţie, dar care se desfăşoară sub girul 

autorităţilor române.

Conform Legii 407/2006 privind vânătoarea, valoarea unui urs este de 40.000 de euro. în 

meniurile restaurantelor vânătoreşti din România se găseşte din abundenţă came de urs şi pui 

de urs. Conform Art. 16 din Convenţie, statele membre pot emite derogări, „în măsura în care 

nu există o alternativă satisfăcătoare la derogare." Autorităţile române nu au luat măsuri în 

vederea evitării pagubelor şi a protejării siguranţei cetăţenilor pe care pretind că îi apără. Nu au 

fost derulate campanii de informare, nu a fost construite sanctuare, nu fost relocate exemplarele 

„problematice", nu au fost îngrădite zonele considerate a fi ameninţate, nu a fost asigurată hrana 

urşilor în arealul lor. Mai mult decât atât, mediul lor natural este distrus sistematic.

De ce este important?
Pentru ca pericolul intereselor economice ale asociaţiilor de vânătoare din România să nu mai 

planeze asupra acestei specii protejate, este necesar ca uciderea urşilor să nu mai poată fi 

transformată în profit. Interzicerea comercializării şi deţinerii (de la data intrării în vigoare a 

actului normativ) de trofee şi came de urs brun se impune ca fiind cea mai eficientă şi rapidă 

metodă prin care aceste derogări ilegale să nu mai poată fi emise în mod abuziv.



Dacă Statul român nu va lua măsurile legale, impuse de legislaţia naţională şi europeană privind 

conservarea speciilor şi a ariilor protejate, ursul brun va fi dispărut deja ca specie, iar ariile 

protejate vor fi fost rase de pe faţa pământului.
Vă rugăm să dispuneţi măsuri acum, până nu va fi prea târziu.
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